

hírek

stori szakosztály... kor igen fontos... t, melyre fel... el néküi megje...

hírek

és fődolom... etik utóljára a... termében. — Az... edők szakoszi... el 5 óraker áru... szerű ügyekben... kiskereskedők a... kat 26-ig okvet... stályonai.

erzödtetése

ötötése, vala... világoztás adá... unk (Hatvan-u... z.) minden idő... az érdeklődők... lvános táncvi... tatását kizáró... zeti tagjaink... zakszervezetünk... zenekaraink... ntár vagy nem... útján szerzöd... a helyszínen —... tóság segédlet... ellenük a kihá... amatba tesszük... omtatványokon... nkért vállalkunk... gyar Hivatásos... dszakszervezete

SORA:

Magyar film: szereplő Jávor... csi. Előadások... sárnap 11 óra

Amerikai vig... a férj az okar... Loy, Melwyn... 4, háromne... nap egynegyed

és szerkesztő... év üzetét át... felelősként je...

ela Piac-u. 40... j: 10 forint.

és kiadó: VAIH... 28. sz... szám: 254... en. Balcsy-Zs.-u... szám: 205... aság" nyomde... rtorforgópen... igazgató: NOS.

adás: könyvesbolt... épület.

öröcsögöt, arhabört, tol... denféle vadbö... es áron vásárol... ek Bernát... Telefon 277

adásra gyapjú... fillértől RIT-ban... 4. 14.

el hó- és sár... nokos jeno já... ca 66. 66.

kaphat két... Bákóczi 43... 64.

eztetést hozott... talok: Kótrás... n-ter 3 105

RDÖK készítő... — Olcsó árak!... atvan-utca 68... 11

hő minden em... bol biztos fél... rnyúk. Széche... 41

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 238. SZÁM

1946 OKTOBER 23, SZERDA

## Szántani-velni!

A Magyar Kommunista Párt, mint mindenkor, úgy a vetőmag-kérdésben is behozonyította azt, hogy mindig helyesen és kellő időben vegyi fel a problémákat a dolgozó nép érdekében. Ha mi valamit követelünk, az nem feltűt burorék, hanem valóság és elengedhetetlenül szükség.

Mi vetettük fel és sürgettük a vetőmag gyors kitalálását. Hiszen láttuk, hogy itt gyors eszejeledekre van szükség, mert máskülönben súlyos bajok lesznek. Meg is lett az eredménye; ma már felelős emberek is beismerik és látják, hogy ebben a kérdésben csak ez az egy helyes megoldás volt: mindennél előbbrevalónak kell lenni a vetőmagot. Ha a közellátásnak kevesebb készlete is maradt, inkább árpás és kukoricas kenyeret együnk, de a jövő évi kenyérnek biztosítva kell lenni.

Hiába van azonban a szákbán a vetőmag, ha nincs a földbe elvetve. Eddig nem szántottak, mert száraz volt a talaj, nem merték a magot a földbe elvetni, mert féltek, hogy kivész. Most már nyugodtan lehet szántani-velni, mert eléggé bőséges a csapadék. Az újgazdák minden fejelen nélkül elvetették a vetőmagot, mert ha egy kiestt száraz is a talaj, ha rájön az eső, szépen ki fog kelni.

Az őszi munkák elvégzésében a vetőmag és a száraz időjárás most már nem akadály. Nagyobb akadály a szántás magas árának a kifizetése és az iga hiánya. A szegényparasztok nagy gondja ez, mert éppen ők nem bírják megfizetni a szántás díját és nekik nincs igájuk. A tanárvilágban a régi gazdák el tudják a szántást-vetést végezni, mert nekik van lovuk és nem szorulnak arra, hogy másnak plimankodjanak a földjük megszántásáért.

Ha a vetőmagkérdés most már követelésünkre — rendezve van, az a legközelebbi teendő, hogy a szántás sürgessék és segítsék elő az illetékes hatóságok. Október 20. után vagyunk; mégha az időjárás kedvez is, akkor is teljes iramban kell dolgozni, hogy el legyen végezve az őszi munka. Kötvelezzék tehát a traktorokat arra, hogy amíg az idő megengedi, szinte megállás nélkül dolgozzanak. Hajdúmegyében most már elég lendületesen folyik a szántás-vetés. Nemesak a lovas igák, de a traktorok is mindjohban résztvesznek a munkában. Annak a követelésünknek, hogy „lejjebb a mezőgazdasági üzemanyag árával”, szintén meglett a várt eredménye. Ma már ott tartunk, hogy Debrecenben, ahol 61 traktor van ellátva üzemanyaggal, 47 teljes kapacitással szánt. Ha továbbra is ilyen élenk tempóban folyik a szántás, minden reményünk meg lehet arra, hogy az előirányozott vetésterület nagyrészen el is lesz végezve a munka.

## Ma megkezdődik New-Yorkban az emberiség jövőjét eldöntő tanácskozás

A mostani hetet joggal lehet „világpolitika nagyhetének” nevezni. Ma a Washingtonból New-Yorkba érkező Truman elnök mond fontos beszédet az UNO közgyűlésének megnyitó ülésén.

Truman elnök, aki tegnap repülőgépen hagyta el Washington, hétfő óta dolgozik beszédének szövegén.

Truman valószínűleg kitér a világpolitika minden döntő kérdésére. Az Egyesült Nemzetek holnap megnyitó közgyűlésén előrelátólag Molotov szovjet külügyminiszter is felszólal, úgyhogy még e hét folyamán mind a három vezető világhatalom illetékes tényezői kifejtik álláspontjukat a nemzetközi politika fontos problémáival kapcsolatban.

Philip Noel Baker angol légiügyi miniszter Newyorkba való érkezése után kijelentette:

— Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének most kezdődő ülésén az emberiség történelmének egyik legfontosabb tanácskozását

jelenti. Ezenkívül csak egy alternatíva volna: az atomháború. A közgyűlésen résztvevő delegátusok nagyrésze már Newyorkban van. A Queen Elisabeth fedélzetén számos diploma érkezett. A 2300 utas közül elsőnek Molotov szovjet külügyminiszter lépett partra. Az újságírók ostromgyűrűjében

Molotov mosolygva háritotta el a kérdések pergőtűzét, végül azonban mégis nyilatkozott és a következőket mondotta:

— Newyorkba érkezésemmel — mondta Molotov — megragadom az alkalmat, hogy a Szovjetunió kormánya és népei nevében üdvözlöm az Amerikai Egyesült Államok kormányát és népét. A Szovjetunió küldöttsége hozzá fog járni ahhoz, hogy a közgyűlés és a Külügyminiszteri Tanács munkája sikeres legyen a béke megszilárdítása és a népek jóléte érdekében, legyenek a népek nagyok vagy kicsinyek.

## A békeszerződésekre november 5-én kerül sor

A londoni konzervatív „Observer” írja: November 4-én kerül sor az öt békeszerződés végső döntő tisztázására. Ekkor dől el, vajjon a világ a háború lassú, akadozó felszámolása és rendezése felé, vagy a két főbb közötti heves összecsapás felé halad-e. A nyugati hatalmak — különösen Amerika — a párizsi értekezlel ajánlásait a további tárgyalások alapjának tekintik, míg a Szovjetunió a Négy Nagymak a békeértekezlet előtti megállapításaiból akar

kijudolni és a párizsi ajánlásokat csak annyiban veszi figyelembe, hogy elvesse azokat.

A november 20-ára kifűzött értekezlet Németországgal kapcsolatban az év legnagyobb diplomáciai eseményének ígérkezik. Kevés kijátás van arra, hogy lényeges kérdéseket elővehetnek január előtt, amikor a külügyminiszterek tanácsa összeül Nyugat Európában. Ausztria csak a német kérdés rendezése után kerül szóba.

## A moszkvai rádió a nagyhatalmaknak a kis országokhoz való viszonyáról

Lozovszky, a szovjet rádió hírmagyarozója mondja:

A nagyhatalmak a kis országokhoz való viszonya igen fontos kérdés a világ béke szempontjából. Nem ritka eset ugyanis, amikor a jóviszony helyét a képmutató barátság foglalja el. Bizonyos hatalmak mindenféle látszólag demokratikus ürügyekkel folytonosan beleavatkoznak a kispnemzetek dolgaiba és ennek célja a kis országok gúzshakóttése. Így pl. a triezsi kérdésben a nyugati hatalmak álláspontja semmiképpen sem felel meg a nemzetek közötti de-

mokratikus viszony alapelveinek. Az imperialista hatalmak továbbra is a kispnemzetekre gyakorolt nyílt nyomás politikájához folyamodnak. Így pl. az amerikai Egyesült Államok megszüntették a Cseh-szlovákának nyújtandó 50 millió dolláros kölcsönre vonatkozó tárgyalásokat. A prágai hivatalos személyek ezek után joggal kérdezhetik, vajjon ez a lépés nem egyik láncszeme-e annak az amerikai politikának, amely következetesen megtagadja a hitelt a Szovjetunió iránt túlságosan barátságos érzületű országoktól.

## Vizsgálat Göring ügyében

A szövetséges ellenőrző bizottság hétfőn Könyg tábarnok elnök lésével ülést tartott és ezen tudomásul vette annak a vizsgálatnak az eredményét, amelyet az amerikai hatóságok indítottak Göring öngyilkossága ügyében. A tanács elé terjesztett iratesomó több levelet foglal magában. Ezeket Göring feleségéhez és más személyiségekhez intézte.

## Belpolitikai tanácskozások

Megkezdődtek a politikai kibontakozási tárgyalások. Hétfőn Rákosi Mátvás, Szakasits Árpád és Kovács Béla, a Kisgazda Párt főtitkára tanácskozára ül össze abból a célból, hogy a tanácskozással egyes fázisaival szemben a Kisgazda Párt állásfoglalhasson. A Kisgazda Párt politikai bizottságát kedden délutánra összehívák.

## A visszatartottakkal együtt meghaladja a békebelit a MÁV dolgozóinak létszáma

Karczag Imre osztályfőnök elvtárs nagyszabású beszéde a debreceni vasutas nagygyűlésen

Közel kétezer főnyi vasutas előtt tartotta meg Karczag Imre elvtárs a közlekedésügyi minisztérium osztályfőnöke hatalmas beszédét a DVSC sportcsarnokában. Ott volt a Vagonyár, a MÁV forgalom, fűtőház és az üzletvezetőség majd minden dolgozója. A feldiszített sportcsarnok emelvényén a Kommunista Párt megyei titkára, Szabó István képviselőjével a Kommunista Párt és a vasutaság debreceni vezetői foglaltak helyet.

A megnyitó után Karczag elvtárs emelkedett szólásra Rámutatott arra, hogy Gerő elvtárs közlekedési miniszternek intézkedése, amellyel a vasutasok státuskérdését rendezte, mindenkiben bizalmat keltett.

Közművelődési és családipótlék 18 forintban való megállapítása, mely magasabb más munkáscsoportokénál, a kilóméter- és órapénz rendezése jobb helyzetet teremtett, mint békében volt.

A rubrikódás és a tüzelőanyag-ellátás terén is sikerült megfelelő eredményeket elérni.

— A nyugdíjasok érdekében Gerő elvtárs és a két munkáspárt állt ki. A miniszter tegnapelőtt adta ki a rendeletet, amely szerint a nyugdíjasokra, özvegyekre és árvákra is vonatkozik a lakbérsegély teljes összege. Érthető tehát, hogy a magyar vasutaság egy emberként áll minisztere mögött.

— Természetes azonban, hogy a vasút színvonalát emelnünk kell. Bevezetik a teljesítmény szerinti díjazás igazságos rendszerét. El kell érniük a hétnapos kocsifordulót, biztosítani kell a téli forgalmat és a karbantartásnak is tökéletesen kell működnie a tél folyamán. Fegyelmélet, képzett és öntudatos vasutaságunkkal bátran mondhatjuk: „Nem a tökéseknek, hanem a dolgozóknak építjük újja a vasutat.”

— Fájó pontja a vasutaságnak a munkanélküliség kérdése. Az elbocsátások oka, hogy a békebeli 28.000 munkás helyett ma 52.000 alkalmazottja van a MÁV-nak, ezeket eltartani semmi körülmények között sem tudja, azonban az újépítésre biztosított 78 millió forint lehetővé teszi a békebeli létszám feletti még négyezer munkás alkalmazását.

Így a kinevezettek közül is 2000-t visszatarthatunk. Mi azt szeretnénk, hogy az elbocsátottakat is minél előbb újra visszavehessük és a vasút forgalmát emelni tudjuk. Erre rövidesen lehetőség is nyílik. Ezenkívül azonban a miniszter elvtárs bejelentette az igé-

nyet a közmunkavállalásból befolyó összeg egy tekintélyes részére, amelyből a szolnoki Tiszahídat kell kétévágányúvá átépíteni. Ezenkívül még igen sok helyen szükség van vasúti pályák építésére. Reméljük tehát, hogy rövid időn belül vissza fogjuk venni azokat is, akiknek munkájáról ma kényszerű okokból le kell mondanunk.

Az áthelyezésekkel kapcsolatban rámutatott arra, hogy vasutasokai szolgálát érdekben azelőtt is és most is feleltes előljárók megkérdezés nélkül szokták áthelyezni. Ezt így kívánja meg a szolgáló. Tudomásunk van arról is — jelentette ki határozott hangon — hogy a jobboldal azt a mesét terjeszt, amely szerint Gerő elvtárs, akiről pedig a Kisgazda Párt vezetői is a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak, eltávolították a vasút éléről. Ez teljes mértékben hazugság. Nemesak hogy nem távozik, hanem igen széleskörű újabb felhatalmazásokat kapott a magyar gazdasági élet hároméves tervének kidolgozására és a vasúti ügyeinek további vezetésére.

— Nincs kijátás arra, hogy it a régi rendszer kerekednék felül és a dolgozókat ismét háttérbe szoríthatják. Nincs az a hatalom, amely a reakciót meg tudja menteni a vasútnál a kidobástól.

Felhívta még a vasutaság figyelmét a szakszervezet fontosságára és a munkásságnak arra határozott követelésére, amelyet a jobboldal felé adresszálunk: „El a kezéssel a szakszervezetektől!”

„Éljen a vasutas dolgozók egy-sége, ki az árulókkal a vasúttól, éljenek a debreceni vasutas rohammunkások!”

hangoztatásával fejezte be. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a vasutaság Rákosi, Szakasits és Gerő elvtársakai és a munkásságot éltette viharosan.

Szabó István, a Kommunista Párt megyei titkára szólott ezután a vasutasághoz, valamint Zsák elvtárs, a Szociáldemokrata Párt tagja, a B-Isia bizottság miniszteri kikűldöttje.

Gál György elvtárs, a közlekedésügyi minisztérium sajtófőnöke felolvasta a vasutasok határozati javaslatát a Baloldali Blokk vezetőségéhez, amelyben leszögezik, hogy egységesen állnak a Baloldali Blokk követelésej mögött és annak minden egyes pontjára mielőbbi határozott választ követelnek.

Lantos Pál debreceni MÁV üzletigazgatóhelyettes zárószavai után az Internacionálé élénkklésével ért véget az impozáns nagygyűlés.

### Kossa István és Téthly Anna elvtársak lettek a Nemzetgyűlés alelnökei

A Nemzetgyűlés új ülészakánának első ülését kedden nyitotta meg Varga Béla házelnök.

Napirend szerint körbejárt az új ülészakai tisztikarának megválasztása. A Nemzetgyűlés közfelfókáttással egyhangúan alelnökké Kossa Istvánt és Téthly Annát, házagnyá Révész Lászlót, jegyzőkké pedig Fütő Józsefet, Gyurkovics Károlyt, Hegressy Jánost, Kiss Károlyt, Rátkó annát és Vörös Vincét választotta meg.

Ezután az elnök a Nemzetgyűlést második ülészakára megalkullnak jelentette ki, majd bejelentette, hogy a bizottságok megválasztására vonatkozóan később tesz előterjesztést.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a Nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap, szerdán délelőtt tíz órakor tartja, napirendjén az egyes bizottságok megválasztásával.

### A villamos alá vetette magát egy 16 éves lány

Kedden délután negyedégy órakor véres öngyilkossági dráma színhelye volt a Kossuth-utca 8. szám alatti ház előtti térség. A fiatal lányt kísérte a rendőr az orosz városparancsnokságról a rendőrségre. A rendőr fogta a lány karját, azonban amikor a Sas-utca sarkára érkeztek és a villamos melléjük ért, a lány hirtelen kiragadta magát a rendőr kezéből és széles mozdulattal földre vetette magát a sínre.

A villamosvezetőt teljesen váratlanul érte az eset és már későn fékezett, a villamos ráment a szerencsétlen lányra.

Azonnal nagy esődület vette körül a szerencsétlenség színhelyét, ahol percekig belül kinn voltak a mentők és rendőrségi ügyeltes tisztje, dr. Kiss Sándor rendőrszázados. Az áldozatot alig tudták kivenni a villamos alól, erőszakkal kellett leszerelni a villamos böhányóját, mert teljesen maga alá préselte az öngyilkos lányt.

Hatalmas vértócsa ömlött ekkor már a sínre, a fiatal lány fejéből

nagy sugárban ömlött a vér a kövezetre. A jobbkezt is erősen lehorzsolta a villamos átváza, nyers csafatokban lógott a hús a lány testéről.

*Tíz centiméter hosszú, hatalmas csontig bemélyedő vágást észleltek a balkezén, a fején több erős zúzódás és a mellkason erős nyomás volt látható.*

Csodálatosképpen nem vesztette el eszméletét, azonban a feltett kérdésekre zavaros válaszokat adott. Nem tudta, mi történt vele, a lábát fájlalta erősen.

A rendőrség megállapította, hogy a lány neve Nagy Lóna, 18 éves Hajdúböszörmény, Turán-utca 3. szám alatti lakos. A mentők az első segély után súlyos állapotban szállították a sebészeti klinikára. A sebészeti klinikán azonnal megvizsgálták és megállapították, hogy a lány állapotja nem életveszélyes, bár külső zúzódásai mellett valószínűleg belső sérüléseket is szenvedett. Az esti órákban még nem volt olyan állapotban, hogy kihallgatták volna.

### Nagyszabású könyvsorsjáték lesz Debrecenben

A Kommunista Párt propagandaosztálya a „Szabadság” könyvesbolttal, amely a „Szikra” könyvkiadó vállalat bizományi lelakata, könyvsorsjátékokat rendez. 3000 sorsjegy 3000 nyereséggel, tehát minden sorsjegy nyer.

1 főtörvényemény 100 könyv 1200 Ft értékben, 1 nyeresemény 50 könyv 500 Ft értékben, 1 nyeresemény 25 könyv 250 Ft értékben, 5 nyeresemény 10 könyv 500 Ft értékben, 10 nyeresemény 5 könyv 500 Ft értékben, 25 nyeresemény 2 könyv 500 Ft értékben, 100 nyeresemény 1 könyv 1500 Ft értékben, 2855 nyeresemény 1 könyv 28.550 Ft értékben. Összesen: 33.500.— forint értékben.

Kisorsolásra kerül még egy Révai nagylexikon-sorozat és egy Jókai-sorozat, mint jutalom nyeresemények, együttesen 1500.— forint értékben, valamint 3-ik jutalomdíjként egy „Szikra”-könyvsorozat 250 forint értékben, tehát összesen 35.250.— forint értékű könyv.

A nagyobb nyereseményekben szerepel egy „Szikra”-könyvsorozat, a kisebb nyereseményekben egy darab „Szikra”-könyv. A többi a dúsan felszerelt legújabb szépirodalmi, művészeti, műszaki, valamint képes-, mesés- és ifjúsági könyvekből szabadon választható.

A könyvsorsjáték terve egy-ként egy nagyobb kísérlet kiinduló pontja is, mivel ennek bevételése esetén a könyvsorsjáték idő-előre megismételhető lenne.

A könyvsorsjáték elgondolása a következő:

Kibocsátunk 30.000 forint névértékű 3000 db. sorsjegyet, amelyekből 1500 db. egyenként 10 forintos egész sorsjegy, 3000 db. pedig egyenként 5 forintos fél sorsjegy lesz. A sorsjegyet megvásárlói sorsolás útján nyerik meg a kitűzött nyereseményeket.

Az 3500 Ft boltiárú könyvet ki-

tező nyeresemények mellett azonban — s ez a könyvsorsjáték legnagyobb előnye — minden sorsjegy is nyer, illetve minden sorsjegy, amelyet nem húztak ki, teljes névértékben könyvre bevdítható. Eszerint az a helyzet áll elő, hogy ennél a könyvsorsjátéknál az összes sorsjegyek eladása esetén befolyó 30.000 Ft bevétel szemben 35.250 Ft boltiárú könyvet kap a közönség.

A könyvsorsjáték technikai lebonyolítása a következő: a sorsjegyeket kiadja a debreceni Kommunista Párt propagandaosztálya és a „Szabadság” könyvesbolt, mint a „Szikra” könyvkiadó bizományi lelakata. A sorsjegyet forgalomba hozza, illetve árusítja a „Szabadság” könyvesbolt (Városháza épület), a pártszervezetek és az üzemi bizottságok.

Reméljük, hogy a nagyközönség átérzi ennek a tervnek nagy kulturális jelentőségét és minden lehető módon rajta lesz, hogy ennek sikere minél inkább fokozódjék.

A könyvsorsjáték húzása a legteljesebb nyilvánosság mellett december 15-én délelőtt lesz a Belvárosi Pártszervezet Piac-utca 58. sz. alatti nagyszobájában, a könyvsorsjáték védnökeinek felügyelete mellett.

A könyvsorsjáték védnökei: Dr. Böszörményi Imre áll. főügyész, dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató, Ménes János nyomdaigazgató, Molnár György főkapitány, dr. Radó István főszervező, dr. Rádny László kereskedelmi és iparkamarai titkár, Szabó István az MKP titkára, Szabó Kálmán polgármester, Szász Ferenc vezérőrnagy.

### Szentmihályi János leningrádi megbízatása

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a leningrádi egyetemen létesítendő magyar intézet megszervezésére dr. Szentmihályi János miniszteri titkárnak adott megbízást. Szentmihályi november elején Moszkvába utazik, hogy ott a leningrádi magyar intézet létesítését a Szovjetunió illetékes szerveivel megbeszélje.

### Üzennek a hadifoglyok

Tegnap délelőtt 10 hadifogly érkezett Debrecenbe; közöttük debreceni és hajdúböszörményi volt. Az érkezett hadifoglyok hírt adtak arról, hogy rövidesen hadifoglyszervelevény fog érkezni, mert ők Máramarosszigeten találkoztak vele.

Az alábbiaknak levelük érkezett a Szovjetunióból: levelük átvevőre jelentkeznek az MKP hadifoglykutató irodájában, Arany János-utca 1/b. alatt: Hajdu József (fiától), Fábrián Zoltán (Bartha Károlytól), Kiss Irén (Balogh Józseftől).

Dr. Verzár Gyula egyetemi professzornak is levele érkezett a Szovjetunióból. A levelek átvevők reggel 9 órától délután 3 óráig.

A hadifoglyirodában válaszos levelezőlapok kaphatók.

### A helyzeti öszeugy csökkentését kéri a debreceni vadászok

Rossz helyen verte felre a harangot ismét a „Debrecen”, amikor a Nemzeti Bizottságot a vadászok pénzének elűntetésével gyanúsította meg. Az igazolási díjakért betizedett pénzt a vadászok rendkívüli közgyűlése egyhangúlag felajánlotta a városi iskolák helyreállítására. Ez az összeg jelentékeny segítséget jelent a műszaki ügyosztály számára.

A rendkívüli közgyűlésen több felhívást is elhatalosították, hogy az illetékes miniszteriumban a helyzeti öszeugy redukálását kéri, amely a tagdíjak csökkentését eredményezné. Előadgatók Molnár József szakszervezeti titkárnak azt a javaslatát is, hogy az évi törhüket aszerint osszák szét, ahányzor a tagok vadászaton részt vesznek.

Szobakörül a 10. és a szekervásárlás ügye is, amit a közgyűlés kelte megvívogatás után megengedhetők fogadott el és így az egyik legfontosabb vitatott problémát is sikerült tisztázni.

### Közellátás

Felhívom a sertésbiztalmó közönséget, hogy bizott sertéseit a Hús-és Zsíradóknál átlat kijelölt kereskedőknek ajánlja fel. A kijelölt kereskedők a sertéseket a hivatalos áron veszik meg, arról vételi jegyet kötelesek adni, ennek alapján az átadott sertések a gazdálkodók beszolgáltatási köteleességébe beszámítanak. Ismételt felhívom a gazdák közönséget, hogy az esetleges igénybevétel elkerülése végett a bizott sertéseket a kijelölt kereskedőknek a legközelebbi időn belül ajánlják fel. Polgármester.

### SZÍNHÁZ

**A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MUSORA:**  
Szerda: Diadalmas asszony. B) bérlet.  
Csütörtök: Tanítóné. Prémierbérlet.  
Péntek délután: Az a huncut beszorvány. Gyermekelőadás.  
Péntek este: Tanítóné, A) bérlet.

**IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ:**  
Csütörtök: Varázshedű. — Fortuna dala.

**NEMZETI SEGÉLY BARSZÍNHÁZ**  
Ságvári Endre. (volt Rakosi Jenő) utca 4. I. emeleti helyiségében, Előadások: csütörtökön délután 3 és 4 órakor, vasárnap délelőtt fél 11 és fél 12 órakor. Belépődíj teljesén szerinti fizetendő. Előadásra kerülnek: népmesék, népi játékok.

### Rendkívüli érdeklődéssel várja Debrecen Révai elvtárs beszédét

Rendkívüli eseménye lesz Debrecennek a — vasárnap — napi nagyarányú gyűlés, amelynek szónoka Révai József elvtárs, nemzetgyűlési képviselő, a „Szabadság Nép” főszerkesztője.

Annak a feszült belpolitikai légkörnek, amely a Bajoldali Blokk követeléseinek átnyújtása óta az országban jelentkezett, egyik legbeartottabb ismerője Révai elvtárs. Neve nem ismeretlen a debreceni közönség előtt, hiszen annak idején, a felszabadulás után Révai elvtárs az első között volt, akik a magyar élet irányításában felelősen résztvettek. Mint a Nemzetgyűlés tagja, az ország minden komoly kérdésében hallatta szavát. Nemzetgyűlési beszédei mindig mérföldkövek voltak a magyar demokratikus eszmék fejlődésének.

Számítánszor felemelte szavát a parlamentben a munkásság, a parasztság és a haladó értelmiség érdekében. Ő volt az, aki először vetette fel az Ausztriában lévő elhurcolt nemzeti vagyon hazahoztatását a Nemzetgyűlés padlásában mondta ezeket: „Tanítsuk az ifjúságot a hazá és a haladás szeretetére”. Egyik nagyhorderejű beszéde a népi köztársaságot azóta teljesen porbaszította a Habsburg-restauráció akkor még reménykedő híreit.

Elsorolni nem is lehetne mindazokat, akik Révai elvtárs kiváló tisztek nagyon szellemi munkásságát és amelyek következtében tudásával, tehetségével, rátermettségével a Kommunista Párt élharcosai között küzd a dolgozó népi Magyarország megteremtéséért.

### Elutasították Kolosváry-Borcsa perújrafelvételi kérelmét

Kolosváry-Borcsa perújrafelvételi kérelmét elutasították. A kegyelmi kérvény elutasítását ma, vagy holnap hirdetik ki az éltélt előtt. A halalos ítéletet a kihirdetés után következő napon hajtkáig végre.

### Súlyosbitotta a tábla a böszörményi búzadrágítók büntetését

Molnár Gyuláné Hajdúböszörményi lakos mástól mázsa búzával a megengedett maximális ár helyett 85 forintos mázsánkénti ártért kínálta eladásra. A lörvényszék árdrágítás büntetésé miatt kélhónapi fogházra ítélte Molnáré, a tábla most négyhónapi fogházra, 200 forint vagyoni elégtétel és 100 forint pénzbüntetés megfizetésére ítél. Ugyancsak elrendelte a tábla az ítéletnek Hajdúböszörmény városában dobszó útján való közhírre vételét.

Hasonlóan ítélezte a tábla Kapsi Sándorné szintén hajdúböszörményi lakos ügyében, aki egy mázsa búzá 90 forintos áron akart eladni. Őt is négyhónapi fogházra és 150 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte a tábla, míg a pénzbüntetést vagyontalanságára való tekintettel elengedték.

A tábla nem alkalmazta a 8800/1946. M. E. sz. rendelet 10. szakaszát, amely a jelentéktelenebb mennyiségű és mérfvű árdrágításokat egyébb beszámítás alá vonja. Indokolásul azt hozta fel, hogy egy mázsa búza végeredményben nem jelentéktelen mennyiség, mert hiszen egy személy nyolchavi fejadagját, étjét jelenti.

### Mérséklük az iparcikkek árát

Tizenkét és fél százalékkal lecsökkentik a szürke öntvények árát. Az Anyag- és Árhivatal néhány nap múlva kiadja az erről szóló rendeletet, amely a termelés széles területén újabb átlagos árleszállításra ad majd lehetőséget.

Napok múlva megjelenik a kész ruházati cikkek haszonkulcsát mérséklő rendelet is. Előreláthatólag 3—4 százalékkal fogják mérsékelni a kereskedelmi haszonkulcsot.

Folyik tovább a mezőgazdasági gépek árának felülvizsgálása is. Ennek eredményeképpen rövidesen újabb lényeges árszállítás várható.

Végül a fémárak árának felülvizsgálátán dolgoznak az Anyag- és Árhivatalban. Ennek során

előreláthatólag lehetőség nyílik a rögzáré árának újabb megállapítására. Ezzel egyidejűleg leszámítják majd a növényvédőszerék és állóanyagok árát is.

**Fazekas László**  
üzemében új vezetés mellett kerékpár, varrógép, hó- és sárcipő javítást és mindennemű szakmába vágó munkát vállalok. (Némi hitel)

**Rádió, villanyszerelés,**  
javítás gyorsan és pontosan  
**VAJDA**  
Hatvan-utca 2.

**Gyenge vételkedv a marhavásárban**

A debreceni ló- és szarvasmarhavásáron inkább csak nézelődés és érdeklődés volt, vétel alig. A felhajtásban nagy visszaesés volt, mert a mostani felhajtás jó, ha a felét eléri a multhetnek. Az árakban sem esés, sem emelkedés nem volt.

A szarvasmarhavásár sokkal élénkebb volt, mint a lóvásár. A szarvasmarha árai a következőképpen alakultak: elsőrendű fejős, vagy hasas tehén 1600—1800 forint, közepes tehén 800—1000 forintig, selejtes tehén 600—800 forint, jó vágnivaló bikaborjú egy vagy másfél éves 500—600 forint, tejesborjúk 180—200 forint.

A lóvásárban sem volt változás. Jó ígéselő 2000 forintig állott, közepes ló 1600 forintig, selejtes, vagy vágólovak 400—600 forintig.

**Varrógépek, katrészek,**  
kerékpárgumik kaphatók  
**BLEIER-nél**  
Hatvan-utca 2. sz.

### Súlyos szerencsés a s a m

Annak a szerencsés szerencsétlen leteli, amely Hajdu Kaba között a Szovjetunió egy 5 kilométerre fekvő vasúti megállóban játszódott le, a hatók:

Pénteken este megpökladányba a meapesti gyors, amely rokkocsiból állott. Ennek befutása a ladányi állomásra a csiből álló motor Zsukov őrnagy és Bécsből Debrecen tisztek nagyon személfőnökség a gkiengedte az egyik torost s utána indult 10 percel a per.

A benedekvölgy közelében, Kaba és zött a motoros rávágányú kitérőre. Egy negyven kilós egy romkocsi álló eltakarításukat. A tott a néhány méter sinpárról s rövid töltés melletti áró ablakok botörték, a orosz katonáknak tétkelen sérüléssel rultát megzúszni. I. mozdonyvezető a köszönhető, aki a sával, a ráz levétel elképzelhető fékezé volt, hogy visszavénynt. A szerencsés tónak az atállítás

### Sorozatosa fe az öös fa

Balgasi István p. kos zsidótanítványi testületet, Van István részeg fejjel becsömérelje. Humorszegei lakos az róseinek, hogy a partján megölte. Barcsák István a gázda Párt szaksz azt kiabálta, hogy Az első két vad felmentette a népmadik és negyedik az első kettőből nyiték hiányában lette, de ezek ügy feljebbvezése folyt NOT-hoz.

### A Nemzeti

Debrecenben vasá tott. A gyűlés mondogta, hogy a hánytermelők Örségt. A szövetség szabályait a belhoz terjesztik felgett. A szövetség első tisztikarát. T. Szabó Pál írót, néviselő, elnök Bart elnökök Bota J Gyula lettek.

### A Bartók-könyv az Arany

A súlyos anyraküzdő Bartók-könyvvel a Nemzeti Biheten behatóan. A kollégium érd tandó társadalmi vezetésére és iránzeti Bizottság né ságot választott, nagy párt egy-eg áll. Dósa György re, Radó István lettek az albizott.

Ugyancsak mu tározta el a Nem is, hogy a kollég sere bált rendez. 27-én, vasárnap déttel az Arany ben lesz s erro minden lakosát m

**Ha gyorsan akarsz kifizetni AUTÓTAXIT**  
Rendeld helyi- és vidéki utakra:  
Telefon: Nappal 55. Éjjel 438.

Debrecen

emelte szarát munkásság, a ...

lehetne mind- elvtárs kiváló ...

forcsa

ották. A ke- ki az ottelt ...

ntetését

forintos áron négyhónapi ...

alkalmazza a ...

k árát

óság nyílik a ...

elkedy

s szarvasmar- sak nézőjődés ...

ásár sokkal

a lóvásár. A ...

részek,

kaphatók ER-nél ...

Súlyos szerencsétlenséget akadályozott meg a szoboszlói vasúti merényletnél a motorosvezető lélekjelenléte

Annak a szerencsés kimenetelű vasúti szerencsétlenségnek a részletei, amely Hajdúszoboszló és Kaba között a Szoboszlótól mintegy 5 kilométerre fekvő Benedek-völgy vasúti megállóhely közelében játszódott le, így rekonstruálhatók:

Pénteken este megérkezett Püspökladányba a menetrend szerinti pesti gyors, amely három motoroskocsiból állott. Néhány perccel ennek befutása után befutott a ladányi állomásra az az egy kocsi álló motoros is, amelyen Zsukov őrnagy és kísérete utazott Bécsből Debrecen felé. A szovjet tiszték nagyon sietvén, az állomásfőnökség a gyorsvonat előtt kiengedte az egykocsis orosz motorost 5 utána indították körülbelül 10 perccel a pesti gyorsot.

A benedekvölgyi megállóhely közelében, Kaba és Szoboszló között a motoros ráfutott egy holtvágányú kiterőre, amelyen mintegy negyven különböző nemzetiségű romkocsi állott, várva közeli eltakarításukat. A motoros lefutott a néhány méterre megszakadó sínpárról s rövid csúszás után a töltés melletti árokba borult. Az ablakok betörték, de a bennülő orosz katonáknak egészen jelentéktelen sérüléssel sikerült a borulást megúszni. Ez elsősorban a mozdonyvezető lélekjelenlétének köszönhető, aki a vészfék behúzásával, a gáz levetélével és minden elképzelhető fékezési móddal azon volt, hogy visszatartsa a szerelvényt. A szerencsétlenséget a váltónak az átállítása okozta, ame-

lyet huzamosabb idő óta egyáltalában nem használtak, le volt lakolva és zárva. A szakértők megállapítása szerint jó felőrá munka kellett ahhoz, hogy ezt a zárat egy hozzáértő vasutas feltörje s a váltót átállítsa.

A szerencsétlenség hírére különben Gerő közlekedésügyi miniszter elvtárs azonnal intézkedett és leküldte Budapestről Péter Gábor vezérőrnagy elvtársat, aki már szombat reggel 7 órakor Debrecenben volt s innen az illetékes hatóságok a rendőrségi és nyomozó szervek vezetőivel együtt szállott ki a helyszínére az ügy kivizsgálására. Intézkedése folytán a nyomozás levezetését teljes egészében a budapesti rendészeti szervek vették kezükbe és vezetik le a legnagyobb eréllyel, a bünső kérekerítésére.

Csak a legnagyobb dícséret és elismerés hangján lehet szólani Botor motorosvezetőről, akinek lélekjelenléte és bátorsága még arra is kiterjedt, hogy közvetlenül a szerencsétlenség után visszaszaladjon a közeli őrházhoz és figyelmeztesse az állomásfőnökséget, hogy ne engedjék a 10 perccel később elindított pesti gyorsot utánuk. El lehet képzelni, melkora lett volna akkor a katasztrófa, hogyha a három kocsi-ból álló és mintegy negyven tonna súlyú pesti gyors rohan teljes sebességgel a folytatás nélküli holtvágányra. Egészen különös szerencsének mondható, hogy az események úgy játszódtak le, hogy emberéletben nem esett kár.

IPOK-értekezlet

Országos értekezletet tart Budapesten október 25-én, pénteken az IPOK, amin a kézműiparosokat érintő kérdéseket fogják tárgyalni. A tárgysorozaton az új iparfejlesztési, valamint a szövetkezeti törvényjavaslat az iparosságra sérelmes rendelkezései is szerepelnek. Ezen az értekezleten a debreceni ipartestületet az elnökség képviseli. Mivel azonban a tárgysorozat egyik pontja az indítványokkal foglalkozik, tanácsos lenne, hogy a debreceni iparosok közül minél többen vegyenek ezen részt és ott feltárják a város súlyos helyzetét az anyaghiány és a munkanélküliség terén.

Több ezer télkabátot osztanak szét

Több ezer darab háromnegyedes télkabátot osztanak szét a beszolgáltatást száz százalékos teljesítő gazdák és a nagyüzemekben dolgozó kiváló munkások között. A kabátokat az amerikai árukölcsön során beérkezett gyapjú takarókból készítik az IOKSz-ba tömörült szabóiparosok. Egy kabát ára mintegy 240 forint lesz.

Exhumálják Szerb Antalt

Exhumálják a bánfalvai tömegsírban lévő munkaszolgálatosokat. A tömegsírban van eltemetve többek között Szerb Antal egyetem tanár is, a kiváló történész és író, akit a kultuszminisztérium saját halottjának tekint.

Munkáspárti győzelem Németországban

A berlini választások végeredménye szerint a Szociáldemokrata Párt 948.000, a Német Szocialista Egység Párt 383.000, a Keresztény Demokrata Unió 431.000, a Szabadlévő Demokrata Párt 182.000 szavazatot kapott.

Egyes Párt győzött. A nem végleges eredmények szerint Brandenburgban, Thüringiában és Szászországban a Szocialista Egység Pártra 2.943.000 szavazott esett, míg a Liberálisokra 1 millió 200.000, a Keresztény Demokrata Pártra pedig 1.400.000. A Szocialista Egység Párt általában az öt tartományban a Szocialista

677 mázsa búzát foglaltak le Debrecenben

A főispán rendelete értelmében megindult eljárásnak, hogy Debrecenben a különböző raktárakban lévő vetőmagkészletet le kell foglalni az eddigi eredménye 677 mázsa. Ez olyan jelentős mennyiség, hogy Debrecen majdnem teljes egyszükségletét majdnem teljes egészében fedezi.

A 677 mázsa lefoglalt búza nyolc raktárban van és most folyik a vetőmagnak való előkészítése. Az Apafi-majomban négyszáz mázsa van és a csávázással annyira előrehajadtak, hogy a kiosztásra szerdán, vagy csütörtökön már meg is kezdődhetik.

600 munkanélkülit alkalmaznak

Felhívják a munkanélkülieket, hogy e hó 23-án, szerdán 100 munkavállaló jelentkezzen a Szakszervezeti Munkaözvetítőben, Hatvan-utca 23. szám alatt, ahonnan a repülőtéren munkajelkéhez lesznek irányítva. A munkavállalók feltétlenül lapattal vagy ásvál jelenkezzenek. A számszám-

használati díjat külön megfizetik. Ertesítik továbbá a munkanélkülieket, hogy hátfőre földmunkásokhoz további 500 munkavállalót alkalmaznak ugyancsak számszám. Jelentkezéseiket szombatlign tegyék meg a Szakszervezeti Munkaözvetítő Hivatalban, Hatvan-utca 23. sz. alatt.

A kereskedelmi miniszter figyelmébe!

Bürokratikus merevséggel diákokat zárnak ki a debreceni felsőkereskedelmiből

A debreceni felsőkereskedelmiben furcsa dolgok történnek. Az iskola igazgatója utasítást kapott a Kereskedelmi Szakoktatási Főigazgatóságól, hogy egy osztályban csak ötven diákot lehet megtartani. Hiába utazott fel Budapestre, hogy a már beiratkozott diákok számára az engedélyt megszeresse, a legmerekvebben elutasították. Jelenleg az a helyzet, hogy körülbelül húsz diákot egyszerűen ki akarnak tenni az iskolából azzal az indokkal, hogy a létszám az egyes osztályokban betelt.

des tanulókat felvettek, beiratkozási díjat és tandíjat fizettek és most kijelentették nekik: többet ne is jöjjenek be, nem tanulni már az iskolának. Holott sokan akadtak közöttük, akik már tavaly is tanulói voltak az iskolának és most a felsőbb osztályból kelletne kívánniok.

Példátlan eset ez a magyar iskola történetében, hiszen ezeket a diákokat az év elején, mint ren-

Az iskola közvetlenül a Kereskedelmi Szakoktatási Főigazgatóság hatáskörébe tartozik, ennek bürokratikus magatartása már közöndőség. Ezért az önhibájukon kívül súlyos helyzetbe került diákok ügyének haladéktalan elintézésére a "Néplap" hasábjain hívjuk fel a kereskedelmi miniszter elvtárs figyelmét.

Kétévi börtönt kapott a munkaszolgálatosok hóhéria

Népellenes büntetés miatt állították népbíróóság elé Marosvölgyi (Mikó) Antal püspökladányi lakost, aki 1944. évben Püspökladányban a munkaszolgálatosokkal kegyetlenkedett.

Mint a kémelhárító volt helyettes vezetője, alantassával durván és kegyetlenül bánt, a zsidókat általánosan fenyegette. Alárendeltjeit ütötte, verte, lecsukatta; ha valamelyik kitérte munkaszolgálatos a lakotanya körletén lévő vett életet, azt véresre verte.

CSOKONAI-SZINHÁZ

Október 23-án, szerdán este 7 órakor Diadalmas asszony

RESZLER zománc leverhetetlen

Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománc Reszlernél lényező- és műszerész-mester Salátrom-utca 10. szám.

Sorozatossal felmentések az ötös tanácsnál

Balassi István püspökladányi lakos zsidótanács akarta az ipartestületet, Vas István Hajdúszoboszló részeg fejű a rendőrséget becsmerélt. Humooskó József tisztelettel lakos azt mesélte ismerőseinek, hogy a zsidók a Tiszpartján megölték 12 gyermekét. Barcsák István a Független Kisgazda Párt szakszói négyülésén azt kiabálta, hogy le a zsidókkal. Az első két vádiomat jogerősen felmentette a népbíróóság, a harmadik és negyedik vádióját ugyan az első kétéhez hasonlóan bizonyíték hiányában szintén felmentette, de ezek ügye a népbíróóság felbevezése folytán felmegegy a NOT-hoz.

A Nemzeti Parasztpárt

Debrecenben vasárnap gyűlést tartott. A gyűlés határozatban kimondotta, hogy megalakítja a Dohánytermelőik Országos Szövetségét. A szövetség elkészített alapszabályait a belügyminisztériumhoz terjesztik fel jóváhagyás végett. A szövetség megválasztotta első tisztikarát. Tiszteletbeli elnök Szabó Pál író, nemzetgyűlési képviselő, elnök Bartha László, társ-elnökök Bota János és Rácz Gyula lettek.

A Bartók-kollégium bálja az Arany Bikában

A súlyos anyagi nehézségekkel küzdő Bartók-kollégium helyzetével a Nemzeti Bizottság a múlt héten behatóan foglalkozott. A kollégium érdekében meginduló társadalmi segítő mozgalom vezetésére és irányítására a Nemzeti Bizottság négytagú albizottságot választott, amely a négy nagy párt egy-egy képviselőjéből áll. Dóza György, dr. Radó István, Radó István és Tóth Imre lettek az albizottság tagjai. Ugyancsak multheti ülésén határozta el a Nemzeti Bizottság azt is, hogy a kollégium felségélyezésére bál rendez. Ez a bál október 27-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika disztermében lesz s erre Debrecen város minden lakosát meghívja a rendezés.

7486 hadifogoly tért haza szeptemberben

A Hadifogolygondozó Bizottság kedden délelőtt ülést tartott és Vadaszi Sándor szociális felügyelő ismertette szeptember havi jelentését a népjóléti miniszterhez. A hadifogolytábor műszaki helyreállítása az előzetesen elhatározott munkaterv szerint tovább haladt előre és befejezés előtt áll. Komolyabb gondot az ablakok rendbehozatala okoz, azonban a minisztériumtól a megfelelő fedezet rendelkezésre áll. Nehézségek merültek fel a fűtéssel kapcsolatban is, mert vaskályha nincs, azonban téglalázhelyekkel megoldható ez a probléma is. A próbafűtéseket már megéjtették és sikerrel járt. Szeptemberben 7486 hadifogoly tért haza. A hadifogolygondozó könyha egy hónap alatt 10.934 ebédet, 12.959 reggelit és 14.890 vacsorát szolgáltatott ki.

Méltányosan vizsgálja felül a kérelmeket az Üzletvezetőségen működő revíziós bizottság

Meglehetősen csendben végzi munkáját az Üzletvezetőség székében az a B-lista bizottság, amely a revíziót intézi. Ebből az alkalomból felkerestük Zsák elvtársat, a B-lista bizottság miniszteri kiküldöttjét, aki a Szociáldemokrata Párt tagja. Már 1909 óta tagja a vasas szakszervezetnek és az elmúlt negyedszázad viharában is tántoríthatatlanul megmaradt a baloldali eszme mellett. Zsák elvtárs kijelentette, hogy általában igen méltányosan bírálják felül a beadott kéréseket és a felterjesztetteknek mintegy 50

százalékát minden bizonytalansággal is veszik. Előreláthatólag október 31-ére be is fejezik a munkát, legfeljebb az adminisztrációs része nyúlik ezen túlra.

A munkásegységéről megállapította, hogy ezen a téren még komoly feladatok várnak a két munkáspárt debreceni vezetőségére, hogy azokat a hibákat, amelyek mutatkoznak, minél előbb kiküszöböljék. Példát kellene venni a vasutasok budapesti szervezetéről, amely ezt már százszázalékos végére is hoztatta.

Kutyáktól lerágott férfihullát találtak a Fancsikán

A fancsikai homokban másfél méter mélyen elásva egy 20-25 év körül, rosszruhájú férfi holttestét találták meg. Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy a holttest valószínűleg hosszabb idő óta, lehetséges, hogy a felszabadulás óta volt elásva. A homok szárazsága folytán jól konzerválta, azonban a hullaszag odavonzotta a kóbor kutyákat, amelyek az éhségtől úgyvén kezdtek a földet. A kutyáknak sikerült kikaparni a holttest végtagjait és úgy, ahogy volt, a lábukat bakancsokkal együtt lerágták. A kezekről a bőrt, mint egy kesz-

tyűt húzták le a kutyák és a körömgagyk véres csafatjai szörnyű látvány volt a kiszálló hatóságai közölgének. A holttest oly féltelmetes volt, hogy a beszállításra egyetlen fuvaros sem vállalkozott és amikor teljesen kiásták, a rettenetes büztől többen elájultak. A holttest fején tompa tárgyól okozott külsérelmi nyomokat fedeztek fel és arra következtettek, hogy a halált külső erőszak okozta. A férfi ruhájában sem frászt, sem pénztárcát nem találtak és így a személyazonosság megállapítására egyelőre még feltevések sincsenek.

ESERNYŐT a készítőnél - Javítás áthúzás Erynyószalen, Piac 77

HIREK

IDÓJÁRASJELENTÉS: Keddi, később megéjkenülő északnyugati északi szél, többféle újabb eső, nyhe éjszaka, a nappali hőmérséklet kissé süllyed.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac-utca 49. szám alatt ma, október 23-án a politikai és társadalomtudományi szakosztály, október 24-én pedig a műszaki szakosztály Kalenda Lóránt című beszédével tartja megbeszélését. A megbeszélések 6 óra körül kezdődnek. Érdeklődőket mindkét szakosztály ülésére szívesen látunk. Ezúttal már most is felhívjuk a figyelmét arra az örvendő elnyerőre, hogy a Társaság kebelében új szakosztály alakul, mely e hó 26-án délután 4 órakor tartja alakuló gyűlését a Társaság helyiségében. Ez az új szakosztály a mező- és erdőgazdaság iránt érdeklődőket önjajta kebelében összegyűjteni. Erre az ülésre úgy az agrárügyet tanárát és hallgatóit, mint a gazdaközösség körében érdeklődőket meghívja a vezetőség.

Állandóan érkeznek

prima kaspók, ezüzetek, nyakkendők KISS-hez, Alföldi palota

Megjelent Sztálin műveinek 3. kötet, amely az októberi forradalom előkészítésének 1917. márciusától októberig terjedő szakaszát öleli fel.

Városi közgyűlés. Az 1929: XXX. t. c. 23. §-ának (4) bekezdése értelmében közhírré tesz, hogy Debrecen városi törvényhatósági bizottsága az 1946. évi október hó 26. napján - szombaton - délelőltől 9 órakor a Déri-múzeum előadótermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a városi ház hírdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

Hírdetését a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A polgármesteri hivatal átiratot intézett a debreceni szakszervezet titkárságához, amelyben a belügyminiszter rendelkezése hivatkozva egy szakszervezeti tag kiküldését kéri, abba a véleményező bizottságba, amely a városi alkalmazottak szabad pályán elföltött idejének a közszolgálatba való beszámításáról dönt.

Kalapvásár Franknál, Arany Bika

A rendőrség államvédelmi osztálya felhívja a közönség figyelmét, hogy akik dr. Zeidl Sajófrid, volt SS gettóparancsnok népelelence eseményeiről tudnak, jelentkezzenek a rendőrség II. emelet 70. számú szobájában.

Berugott állapotban bántalmazta a rendőrt Kiss József Kishegyesi-úti lakos három ismeretlen társával együtt.

Fokossai leltőttek. Nyirábrányban Bádógos György földművest, amikor este munkából hazafelé tartott.

Serlejt lopolt - részegen. Katala Márton Hátar-utcai lakos vasárnap este berugott és bábba készült. Útközben betört Tivadar Lajos Bellegő 514. szám alatti lányjára és onnan egy sertést elhajtott. A disznót otthon fedőtte és már éppen perzsélni kezdte, amikor a rendőr értejt. Katalát elöltötötték a rendőrségben, ahol beismerte, hogy elhajtotta a disznót, azonban ennek okáról felvilágosítást adni nem tudt: részegségével védekezett. Átadták az ügyészségnek.

PARIZSELET

A kommunista törvényhatósági bizottsági tagok 25-én, pénteken délután 4 órakor frakció-ülést tartanak meg az Arany János-utca 1/b. alatt.

R. C. Ma, szordán délután 5 órakor foglalkozást tart Piac-utca 58. szám alatt. Tárgy: a vasárnapi Rová: népgyűlés előkészítése. Megjelenés minden tagnak kötelező, R. C. Városi vezető.

Felhívjuk az összes kerületi és üzemi pártvezetők propagandistáinak és patronázs szervezőinek figyelmét, hogy szordán délután 5 órakor a pártközpontban jelenjenek meg.

A Belsőváros III. pártvezetőhöz tartozó elvtársak a mai pártnapon fontos ügyben megjelenni kötelesek. (Piac-utca 28/a. II. emelet, délután 5 óra.)

Felhívjuk valamennyi üzemi és kerületi pártvezetőt aktívának figyelmét, hogy csütörtökön délután 4 órakor feltétlenül jelenjenek meg Piac-utca 48. szám alatti párthelyiségünkben a vasárnapi nagygyűlés előkészítésének megbeszélésére.

Szordán délután 5 órakor a pártközpontban a patronázs-szervezők és propagandisták részére igen fontos megbeszélést tartunk.

Pénteken délután valamennyi üzemi és kerületi pártvezetőt a pártnapok szokásos időpontjában taggyűléseket tartunk, ahol a nagygyűléssel kapcsolatos tennivalókat beszéljük meg.

Izlelésben, minőségben a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 205.

Ma délután 5 órai kezdettel Komjáthy István tart előadást a Népi Ifjúsági Szövetségben a dunamenti népek problémáiról. Az érdeklődőket szívesen látja és várja a NISZ Petőfi-köre.

A magyar államrendőrség debreceni főkapitányságának államvédelmi osztálya felhívja a Magyar Nemzetpolitikai Társaság volt vezetőségének tagjait, hogy adatszolgáltatás végett a fenti osztály II. emelet 70. sz. szobájában 8-12 óra között jelenjenek meg.

A magyar ösztöndíjasoknak a Szovjetunióba utazott csoportja megérkezett Moszkvába. Ezzel a csoporttal ment ki Debrecenből Király Kálmán orvos elvtársunk.

Késél támadt Laczkó Józsefné vámospécsi lakosra haragosa és életveszélyesen megfenyegette. Laczkóné megféle a feljelentést a rendőrségen.

A Debreceni Orvosegyesület október 24-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja a XXVI. tudományos ülését az idegklinikai tanyteremben. Bemutatás: Szűcs Sándor: Croup laryngis kapcsán fellépett spontán pneumothorax gyógyulási esete. - Majerszky Klára: Idegsebészeti bemutatók: 1. Intramedullaris daganatok. 2. Arachnoiditis spinalis. - Előadás: Simkovic Gusztáv: Penicillinrel szerzett laparaziták. - Sirály Ferenc: Beszámoló a pneumoperitonéum kezeléséről szerzett tapasztalatokról.

Elloptak két tehenet Bajla Mihály hajdúszoboszlói lakostól.

Huovéd Hacioni szordai előadásai májól Déri-tér 8. sz. a. délután fél 6 órakor. Ugyanott jelenkezés héber nyelvintézetünk.

Zeneszó melett szúrták hátha. A nyirábrányi Gál-tanyán kenderdörzsölés közben mulatságot rendeztek. A mulatozás közben zeneszó melett összeverekedtek a legények és Madarász Zsigmond gállanyai lakost Miklós József és Erdélyi Mihály mellbe- és hátlaszúrta. Madarászt súlyos sérülésekkel szállították be a debreceni klinikára.

Dohányajtatás. A városi tanács a jómagasági dohánytermelés érdekében felhívja a dohánytermelők figyelmét, hogy azok, akik szállításához szükséges megfelelő pajtával nem rendelkeznek, de lyet építeni ohaftanak, a pajtatépítéshez szükséges faanyagra szűcséjük van, ebbeli igényüket a Dohánybeviteli Hivatalnál az igényelt mennyiség és mértékpontos megjelöléssel, e hó 25-ig feltétlenül jelentéskedjenek. A Dohánybeviteli Hivatal a megrendelt faanyag árát az év végi dohányszerelés értékei alapján állapítja meg.

SPORT

Bajok vannak a Bocskai MADISZ-ban

Aki vasárnap kinn volt a Dicsőgöti pályán, megállapíthatja, hogy a Bocskai MADISZ csapatával bajok vannak. A 3-0-as vereség magában véve is elég kellemetlen, ez azonban megtörténik más csapatokkal is. A bajok gyökereire nem itt van. A két csapatot látva, azaz a tanulsággal távozott az ember a mérkőzésről, hogy kis szerencsével akár kétszerannyi gólt is lőhettek volna a miskolciak. Pedig nem is különösebben jó csapat az MMTÉ, de lelkesen küzdenek, nem félnek a kapualóvetőtől. A Bocskai MADISZ játékosainak nagy része viszont úgy játszott, mint akik nem érdekelték a mérkőzés sorsa. Ha egy labda elvett, nem mentek utána, hanem szidni kezdték valamelyik játékosársukat. Előljárt ezen a téren Oláh, akinek a nemtörődősége már egyenesen felháborító volt. Az a néhány játékos, aki komolyan vette a játékot, nem sokat tehetett, a többiek indolens viselkedésével szemben. Így nem lenne szabad NB II-es csapatnak játszania.

Hogy bajok vannak, azt nem is vetünk észre. Ennek bizonyosságát közöljük a hozzánk érkezett levelet: „Nem csodálkoztunk azon, hogy a mérkőzés gyenge sportot és 3-0-as Bocskai MADISZ vereséget hozott. Rossz volt a csapat összeállítása, kiütözték a labdakezelés hiányossága és főleg a figyelmetlenség. Elesen kirívó volt, hogy félidőben az öltözőben a játékosok kiabálásával és káromkodással próbálták jobb játékra és nagyobb figyelemre buzdítani. Hát így nem lehet! Remélem, hogy az illetékesek sürgősen változtatnak ezen. Szabadság! Fehér László.”

A levelel tökéletesen egyetértünk.

hogy a mérkőzést Debrecenben rendezték meg. A mérkőzés szombaton délután fél 3 órakor került sor.

A DVSC tegnap délután oronléti edzést tartott. A szombati mérkőzésre való tekintettel a DVSC nem csütörtökön, hanem ma, szordán tartja meg a leti kétkupus edzést. Az ellenfél a DKASE csapata lesz. Az edzés három órakor kezdődik. Egyébként a Testvérség elleni mérkőzésen látható a DVSC játékosai, meg van elégedve. A második gól nem Telect, hanem B. Nagy lőtte, így a mérkőzés helyes gólvált: László, B. Nagy és Telect, illetve Morócz.

Vasárnap, október 27-én sem NB I, sem NB II mérkőzés nem lesz Debrecenben. A DVSC pályán kettő mérkőzés lesz a kerületi I. osztályú bajnokiságot. Háromnegyed 1-ór a DVSC II. a Berettyóújfalui SE-vel játszik, háromnegyed háromkor pedig a DKASE Hajdúszoboszlóval a helyi arany- és 2. forduló.

Fényes győzelmet arattak a debreceni vívók. Vasárnap a DKASE és a DEAC vívószakoszlálya barátságos mérkőzést vívott a budapesti Közalalmozottak SE vívócsapatával, amely az ideai csapatbajnokságot legelősebb helyre jeltette. A kardcsapat mérkőzésén a debreceniek végig vezdték 9-7 arányú győzelmet arattak. A budapestiek is elismerték a győzelem realitását. A debreceni győzelem közöl dr. Székely Ernő, Ernő, Sinyai és dr. Ungár kottázott szerzetek. A pestiek közül nagy győzelmet szerzett a magyar bajnok dr. Szilágyi Mihály. Ronay 2 és Tilly dr. egy győzelmet ért el. A pestiek visszavágora hívták ki a debrecenieket, mely Budapestet tavasszal kerül lehonolításra. A mérkőzést a rutinosabb pesti csapat 9:1 arányban nyerte meg.

Szordán délután 1 órakor Postás II. - Rendőrgyűlés II. osztályú amatőr bajnoki mérkőzés lesz az Egyetem sporttelepen.

A Rendőrgyűlés játékosai szordán déli 12 óra az Egyetem sporttelepen feltétlenül jelennek meg.

Nyírábrányban a nyírábrányi kerület II. osztályának rangadóját a Nyírábrányi Barátok 3:2 (2:0) arányban nyerte meg a Nyírábrányi SE II. ellen. A gólokat István (2) és Pócz I. és II. Lőrincz, István, Debreczeni I. és II. illetve Ajtai, Sas és Szabó.

Nyiltér

Fazekas László műszerészmeister Hangya-ájjáróban lévő üzletét átvetttem. Felkérem hitelezőit, hogy 23-én 5 óráig követeléseikkel jelenkezzenek. Nagy Béla Piac-u. 40.

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti bizottsági ülés ma délután 3 órakor. - Csáladias műsor. - Fikácsiak rendez a Szakmaközi Fikácsiak szakszervezeti székében. - Magyar hivatásos zenészek szabad. Szakszervezete jazz szakosztálya pénteken délután 4 órakor taggyűlést tart a szakszervezetek székében. - Élelmezési munkások vezetősége csütörtökön délután 3 órakor ülést tart. - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor rendkívüli taggyűlést tart a tea és gyémánt ügyében. - A haz. fűrészes és utcabizalmiak csütörtökön délután 4 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Kötelező minden háztömb- és utcabizalmiak saját érdekeiben megjelenni.

Iparos hírek

A fodrász szakosztály szordán délután 5 órakor ülést tart. - A hentes és mészáros szakosztály csütörtökön délután 3 órakor ülést tart. - A vízvezeték-szerelő szakosztály szordán délután 5 órakor benzinelosztás és más fontos ügyekben ülést tart. - A vízvezeték-szerelő szakosztály felhívja minden tagját, hogy csütörtökön délután 3 órakor a Köztemetőben idei Fűrészes Lajos temetésén pontosan jelenjenek meg. - A nőszabó szakosztály felkéri tagjait, hogy szordán délután 4 órakor a Köztemetőben Barta Danilné nőszabó temetésén pontosan jelenjenek meg. - Munkások, továbbá ammoniak szoda felhasználásával, vagy ilyen anyagot igénylő iparüzemi tagok szükségessé válik előjegyzése végett, azonnal jelentkezzenek az ipartestületnél.

Kereskedő hírek

Közműveket, akik a ker. és jövődelmi adót még nem rendezték, ma délelőltől utójjára fizessenek Ungvári pénztárnoknál. A nemfizetőket átteszik a pénzügyhöz behajtás végett. - Fűszerkereskedők: a ker. és jövődelmi adót 26-ig rendezték a szakosztály iródszámban. - Vasári kereskedők a közösségi adókat októberben rendezték sürgősen a szakosztálynál.

MOZIK MÚSORA:

Apolló-mozgó: Magyar film; „Fehér vonat”. Főszereplő Jávör, Simor Erzi és Bilicsi. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 óra kor is. - Vígsház-mozgó: Amerikai viganjáték: „Mindenkinek a férj az oka”. Főszereplő Myrna Loy, Mewyn Douglas. Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egyegyed 3 órakor is. - Meteor-filmstúdió: Szordán, csütörtökön „Repülő kalóz”. Azonkivül: Rhythmus paradé és amerikai híradó. Előadások 5, 7 órakor.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott: „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körfővárosban. Felolós nyomdaigazgató: MENESZ JANOS.

APRÓHIRDETÉSEK

Kémeri orihópád és gyógyipás szonájában értékesítünk lábakra, bokasüllyedésekre kényelmes cipők. Készítők: BATHYÁRY-U. 27.

DARABOS és BLÓTT MÉS Z, cement, folyóhomok, kőpor, tetőcserép, kát, ranylém, tegyélés, mál, kól, legelősebb áron. KATZ műszület Szoboszló-út 1/b. Csapo-u 62. Telefon 514

Ocska kalapjából újat készítek. Daráth kalapos mester. Burgondia-utca 21.

Gyapjút, nörcsügot, pézsmát, marhabőrt, tollat és mindenféle vadbőröket magas áron vásárol. Robicsek Bernát Miklós-u. 5. Telefon 277

HAZASSÁG Házasságot diszkreton, redményesen követték Ho-ye Imre, Varga-utca 24. Debrecen.

LAKÁS Magános nő részére kis szoba kiadó, Werbőczy 8. 66

Egy petrófor petróleum-fűző eladó. Rakovszky-bé- ház fész. Szondi 82.

Télruházkodásra gyapjúfonalak 50 fillértől. „FAVORIT”-ban Csapo-utca 24. 14

ALLAS Kisegítő tűzőnőt, ki ragasztani is tud, felvezettek. Csapo-utca 63. Gulácsi, 71

VETEL Tolla, nyersbőr, nörcsügot, gyapjút veszek. Pesti-utca 1. (Hatvan-utca sark.) Szathmáry. 42

EGYÉB Művészi munka TÖKÉS-FOTO Püspöki palota Menyas- szonyi ruha- és falyó, kölcsönzés 101

Felolóséggel hó- és sár- cipője Domokos Jenő javítja. Piac-utca 66. 65

Férfi és női munkára cipezmunkásokat felvez a szövetkezet. Nyomató-u. 7. 69

ELADÁS National kassza eladó. Hatvan-utca 66. 68

Termelőnél vásároljon cipőt, eszimat olcsón. Keres- test Endre cipészmeister. Timár-utca 50. 67

Bundát, bekecsot, irha- kabátot készít Katona Vil- mos szűcsmester, Simonffy 2. 60

Világ prolet



A MAG

III. ÉVFOLYAM, 2

Faluja

Vasárnap kora a munkás oldalra fordulunk megfára vagy kerületi munkaruhás kis eszámokot, így van ez ország városban és minde

Azok nem húzzák vasárnapi ünneplőjén volna - akik legelősebb ver- helen: a kommunai az üzem dolgozóknak, ácsok, denféle fajta mest- kolják legszükségsé- kal, azután nökvíg- rosn útnak, valam- bajjal küzdő közsé- hire megy a faluba kommunisták, seg- gyenebbeknek. Ak- se igen juthatott árak miatt, hogy t- jüket megjavítsák, szegényes, nyűtt b- züértő kezek a le- selt, régebben má- szánt darabokat há- rázsolják. De a gondja mindenké- elsó, hogy megviz- sajk: jó-e a kút, v- kolának, reméne- tem, működik-e a tulajdonát képező traktor? A meg- tetről vagy kutak tisztját lehetne a Hajdú megyében az országos adatot

Nem üres szós- tettek jellemzik a Fajdúsgy népe me- valami baja van, gyot akar nyelbe- sem kell a város- máris ott áll old- fejejtik el, mit te- munista Párt, am- luga kiküldte üg- bereit: segítsek a osztani. Amikor n- egyes emberek is- nem híttek benne- gánesollak. Arra- hogy amikor késő- dott veszítettől- meg kellett véd- szerzett barátait, munisták elszánt- hették, hogy nem- felé a történelem- Most ezt a k- megedződött szö- építik tovább e- óta vasárnaponké- segítenek a faj- legfontosabb. Így- kőzös munkával, vel épül a munk- ség, olyan, amly- senemj rosszindul- terkedés.